2012. tavasz — 4. vizsga, 1. rész Neptun kéd: név:
Vizsga feladatok szamitogép-halozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphaté. Nem miikodé UNIX parancs
nem ér pontot. Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni.

1. On rendszergazdaként dolgozik Linux alatt. Allitsa be, hogy a /tmp/leiras nevii konyvtar tulajdonosa a
doku nevii felhasznal6, csoporttulajdonosa pedig a ment nevii csoport legyen!
chown doku:ment /tmp/leiras (esetleg chown doku.ment /tmp/leiras)vagy
chown doku /tmp/leiras; chgrp ment /tmp/leiras

2. Allitsa be, hogy a /tmp/leiras nevii konyvtarra a tulajdonosnak minden joga meglegyen, a csoporttér-

sak tudjak listazni és elérjék a benne levo fajlokat, de ezenkiviil senkinek semmilyen mas joga ne legyen ra!
chmod 750 /tmp/leiras

3. Hogyan véalasztana meg a p paraméter ért€két p-perzisztens CSMA esetén, ha a forgalmi igény varhatéan
a) a csatornakapacitds 10%-a koriili p=1
b) a csatornakapacitas tobbszordse p=0 vagy p=0.1 (A két érték kozott minden jo, a 0.1 nem szigoru korlat.)

4. Ethernetnél mit jelent a promiscuous mode?
A haldzati interfész valogatas nélkiil minden keretet vesz.

5. Mit tud a 100BaseTX Ethernetrdl?
100Mbit/s adatsebesség, Cat5 kabel sziikséges, csillag topoldgia, max 100 m szegmenshossz, full duplex
modra képes, ekkor egy érparon ad, és egy érparon vesz, miikodhet half duplex mddban is, 4b/5b kddolas
miatt 125Mbaud jelzési sebesség, stb.
Pontozés: minden 1ényegi informacid 0.2 pont, jelentéktelenek 0.1 pont; sszesen max. 1 pont adhato.

6. Az alabbl vazlaton karikdzza be, hogy mely portok tartoznak egy-egy. uzenetszorasz tartomanybal!
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7. Vonja 6ssze a lehetd legnagyobb mértékben a kovetkezd haldzatokat: 10.1.1.0/26, 10.1.1.64/26,
10.1.1.128/25, 10.1.2.0/24, 10.1.4.0/23
10.1.1.0/26:  10.1.1.00[000000 +
10.1.1.64/26: 10.1.1.01/000000 => 10.1.1.0/0000000, azaz: 10.1.1.0/25, folytatva:
10.1.1.0/25:  10.1.1.0/0000000 +
10.1.1.128/25: 10.1.1.1]0000000 => 10.1.1./00000000, azaz: 10.1.1.0/24, de tovabb nem vonhat6 Gssze.
Végeredmény: 10.1.1.0/24, 10.1.2.0/24, 10.1.4.0/23

8. A 201.206.12.0/23 halozatot bontsa fel a lehetd legtobb olyan haldzatra, amelyekre legalabb 50
szamitogépet ra lehet kotni!
A gépcim résznek 6 bit kell, igy a maszk /26 lesz.
201.206.0000110]0.00/000000 — 3 biten az dsszes lehetséges esetet leirva kapjuk:
201.206.12.0/26, 201.206.12.64/26, 201.206.12.128/26, 201.206.12.192/26,
201.206.13.0/26, 201.206.13.64/26, 201.206.13.128/26, 201.206.13.192/26.

9. A 10.1.4.0/22 hal6zatban a router a legnagyobb kioszthatéd IP cimet kapta. A router latja el a névkiszolgalo
feladatat is. Linux alatt allitsa be halozat miikddéséhez sziikséges paramétereket a 10.1.4.1 IP cimii gépen!
ifconfig ethO 10.1.4.1 netmask 255.255.252.0 broadcast 10.1.7.255 up
route add default gw 10.1.7.254
echo "nameserver 10.1.7.254" > /etc/resolv.conf
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Mutassa be az AIMD algoritmus TCP-ben hasznalt valtozata miikodésének 1ényegét! Miért célszerti ez?
Minden RTT alatt: (0.1 pont)

- Noveljiik congestion window értékét MSS-sel, ha nincs torlddasra utalo jel. (0.3 pont)

- Csokkentsiik congestion window értékét a felére, ha van torlodasra utalo jel. (0.3 pont)

Az algoritmus hasznalata azért célszerti, mert a novelés csak linearis (azaz viszonylag lassu), a csokkentés
viszont exponencialis; torlodas esetén nagyon gyorsan a felére, negyedére, stb. tud csokkenni a congestion
window. (0.3 pont)

Ahol:

- RTT: Round-Trip Time: az az idétartam, ami TCP szegmens elkiildésétdl a szegmens nyugtazasara
alkalmas nyugta megérkezéséig eltelik. (0.2 pont)

- MSS: Maximum Segment Size: a TCP szegmens szamara megengedett maximalis méret. (0.2 pont)

De 6sszesen csak max. 1 pont adhat6 a feladatra!!!

(A pontozas indoklasa: a magyarazatok fontosak, nélkiiliikk nem igazan definialt a miikodés, de ha a hallgato
ezeket ismertnek tételezte fel, akkor is elérheti az 1 pontot.)

A slow start nem része a valasznak. Ha odairjak nem tekintjiik hibanak, de pont nem jar érte.

Miért kéaros, ha ARP Probe helyett Gratuitous ARP lizeneteket hasznalnak? (Két dolgot emlitsen.)

- Nem 6vja meg a mar mikodo gépek miikodoképességét.

- Nem teszi lehetévé a most induld gépnél sem azt, hogy automatikusan (emberi beavatkozas nélkiil) mas
IP-cimet hasznaljon.

Sorolja fel az IPv6 dllapotmentes automatikus cimkonfigurdcioja soran hasznalhat6 ICMPv6 iizeneteket, és
azt, hogy mikor, mire hasznaljak oket!

Negihbor Solicitation: link-lokalis cim, illetve globalis unicast cim eldallitadsa utan azok egyediségének
ellenérzésére hasznaljak. (0.5 pont)

Neigbor Advertisement: a fentiek esetén, azokra valaszként fordulhatna eld, de nem valoszinii, hogy fog!
(0.3 pont)

Router Solicitation: haldzati prefix kérése (a globalis unicast cim eldallitasahoz kell) (0.5 pont)

Router Advertisement: halozati prefixet hirdeti a router (a fentire valaszként vagy anélkiil is) (0.5 pont)

De 6sszesen csak max. 1 pont adhat6 a feladatra!!!

Mit tud az IPv6 szabvanyos dokumentacios prefixérdl?

Annak érdekében, hogy a dokumentaciokban szerepld példak ne okozzanak zavart (a fejekben) vagy
miikodo rendszerekkel valo titkdzést, lefoglaltak egy globalis unicast prefixet kifejezetten dokumentacios
célra. Ez a 2001:DB8::/32 (RFC 3849). Ezt a prefixet soha senkinek sem fogjak kiosztani €s nem is
routoljak. (De természetesen ettdl még nem szamit lokalis unicast prefixnek!)

Pontozas: a prefixre csak akkor adhatd pont, ha helyes, ekkor 0.5 pontot ér. Ha a magyaréazatbol kidertil,
hogy mire j6, akkor a magyarazat 0.5 pontot ér, ha nem, akkor a szoveg 0 pontot ér.

DNS-nél mi a kiilonbség a recursive és az iterative query kozott? (Melyikkel mit kell tenni?)

Ha egy névkiszolgalo recursive queryt kap, akkor arra teljes valaszt kell adnia (IP cim vagy hibajelzés),
ehhez sziikség esetén iterative queryk sorozatat kell végrehajtania.

Ha egy névkiszolgalo iterative queryt kap, akkor arra elegend6 egy referrallal valaszolnia.

Ennyit varunk el, bar joval tobbet el lehetne mondani...

Ismertesse az eseményvezérelt diszkrét idejli szimulaci6 algoritmusat!
Inicializéalés, azaz bizonyos események felid&zitése a FES-be;
REPEAT
Legkisebb idébélyegl esemény kivétele (és torlése) a FES-bd1;
MOST := a kivett esemény iddébélyege
Esemény feldolgozédsa, ekdzben esetleg Gjabb esemény(ek) generalésa
(és behelyezése a FES-be);
UNTIL (elfogytak az események) v (MOST > mint egy beolvasott hatar) v
(egyéb ok miatt meg kell allni)



